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Анотація. В статті наведено результати місцевого лікування гінгівітів у осіб 
молодого віку за допомогою рослинного препарату, а саме розчину для полоскання 
«Стоматофіт». Клінічну ефективність оцінювали по динаміці гігієнічних і пародонтальних 
індексів та пробі Шиллера - Писарєва. Встановлено, що використання даного препарату 
сприяє зникненню клінічної симптоматики захворювання та позитивних  змінах в індексній 
оцінці стану тканин пародонта. 
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Вступ.  
Захворювання ротової порожнини та ураження слизової оболонки 

належить до числа найпоширеніших медичних проблем [7, 8, 9].  
Серед захворювань пародонта, гінгівіт є найбільш частою формою 

ураження навколозубних тканин і зустрічається переважно в осіб молодого віку 
(Ніколаєв А. В., Цепов Л. М., 2001; Орєхова К. Ю., Улітовский С. Б., 2007). 
Незважаючи на значний прогрес у розробці нових методів лікування гінгівіту та 
їх широке застосування, слід зазначити, що частота і тяжкість цього 
захворювання не знижуються [5, 6, 8, 9]. У останні десятиріччя вчені особливу 
увагу приділяють пошуку високоефективних лікувальних засобів і в той же час 
без основних недоліків синтетичних препаратів. Найбільш відповідають цим 
вимогам препарати рослинного походження [1, 3, 4]. Фітопрепарати 
дозволяють досягти максимальної виразності терапевтичного ефекту, вони 
одночасно м'яко та безпечно впливають на органи та системи організму, що 
задіяні в патологічному процесі [4, 16]. 

Матеріали та методи дослідження.  
З метою ліквідації запальних явищ в тканинах ясен нами було застосовано 

препарат «Стоматофіт» 
Лікування проводилось у 22 осіб, яким , після проведеного обстеження 

було поставлено діагноз катарального гінгівіту легкого та середнього ступенів 
важкості. Вік обстежуваних коливався від 21 до 32 років. Серед пацієнтів 
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зустрічалися випадки як хронічного процесу, так і захворювань в стадії 
загострення.  

Діагноз встановлювали на основі результатів анамнезу, клінічного 
обстеження та даних загальноприйнятих додаткових методів обстеження. 
Контроль клінічної ефективності запропонованого лікування у даної категорії 
пацієнтів проводили через 7 днів. 

Лікування катарального гінгівіту здійснювали за певною схемою, яка 
базувалась на протоколах надання стоматологічної допомоги. Всім пацієнтам 
обов’язково проводили професійну гігієну порожнини рота, яка  полягала в 
видаленні над’ясенних та під’ясенних зубних відкладень, поліруванні зубів 
спеціальними полірувальними пастами. При необхідності проводили 
аплікаційне знеболення. 
Місцеве лікування як хронічного, так і загострення хронічного катарального 
гінгівіту полягало в застосуванні антисептичного препарату Стоматофіт  
(Фітофарм Кленка С. А., Польща.) [2]. До складу препарату входять сім 
лікарських рослин (ромашки квіти, кора дуба, шавлії листя, арніки трава, корінь 
аїру, м’яти перцевої листя та чебрецю трава). 

Лікарський засіб чинить в’яжучу, пом’якшувальну, протизапальну дію на 
слизову оболонку порожнини рота завдяки екстрактам кори дуба, квіток 
ромашки і листя шавлії. Крім того, дубильні речовини та ефірні олії, які 
містяться в препараті, чинять антисептичну, антибактеріальну та 
протигрибкову дію на слизову оболонку порожнини рота та ясен. Ефірні олії 
шавлії та ромашки чинять бактерицидну дію щодо грампозитивних і 
грамнегативних бактерій, а також фунгіцидну дію щодо Candida albicans. 

Даний препарат застосовували у вигляді у вигляді полоскань 3–4 рази на 
добу: 15 % водним розчином препарату (7,5 мл препарату розчинити у ¼ 
склянки води). 

Давали рекомендації протягом приблизно півгодини після застосування 
розчину не приймати їжу та напої. 

Отримані результати обробляли статистично з використанням t- критерію 
Стьюдента. 

Результати дослідження та їх обговорення.  
Клінічну ефективність запропонованого методу  оцінювали за допомогою 

індексів, які визначали до і після лікування.  Стан гігієни ротової порожнини 
визначали по індексах Федорова – Володкіної та Гріна – Вермільйона, а ступінь 
запального процесу в яснах – по  індексу РМА та пробі Шиллера - Писарєва. 
Позитивний клінічний ефект при використанні запропонованого 
антисептичного розчину спостерігався у 18 осіб, що відповідно складало (81,8 
%). 

Клінічний контроль ефективності лікування проводили через 7 днів. При 
огляді спостерігали зникнення запальної симптоматики, а саме: гіперемії, 
набряку та кровоточивості ясен. У пацієнтів відмічали блідо – рожевий відтінок 
ясен набули і проба Шиллера – Писарєва у них стала негативною, і лише у 
декількох - наближались до рівня норми і проба Шиллера – Писарєва стала 
слабо - позитивною.  



Выпуск 21                                                                                                                                                                Том 1 

Научный взгляд в будущее                                                                                          ISSN 2415-766Х (P) / 2415-7538 (O) 89 

В значеннях гігієнічних індексів теж відмічалась позитивна динаміка. 
Отримані результати гігієнічного індексу Гріна – Вермільйона показали 

позитивний ефект від запропонованого використання «Стоматофіту». Так, до 
проведення лікувальних заходів індекс складав (1,62 ± 0,06) бали. Даний 
показник відповідав задовільному рівню гігієни. Після проведених лікувальних 
міроприємств через 7 днів показники індексу покращились (р <0,05). При 
даному показнику рівень гігієни порожнини рота  добрий (табл. 1). 

Таблиця 1.  
Зміни показників індексів під впливом місцевого лікування (M+m)  

Група 
обстежуваних 

осіб, n=22 

Індекс  
Грін-Вермільйона, 

бали 

Індекс Федорова 
Володкіної, бали 

Індекс 
РМА, % 

До лікування 1,62 ± 0,06 2,13 ± 0,09 21,6 ± 1,056 
Після лікування 0,45 ± 0,09 1,47 ± 0,04 8,18± 0,28 

 
Гігієнічний індекс Федорова – Володкіної до лікування становив (2,13 ± 

0,09) бали, що відповідало незадовільному рівню гігієни. Після проведеного 
лікування рівень гігієни покращився до доброго.  

Отже, як видно з отриманих результатів, рівень гігієни порожнини рота у 
досліджуваної групи осіб після проведених лікувальних міроприємств 
покращився (табл. 1), а це є дуже важливим, оскільки гігієнічний рівень ротової 
порожнини є показником її здоров’я. 

Проведений аналіз показників папілярно-маргінально-альвеолярного 
індексу теж показав зменшення запального процесу у яснах. Зокрема, до 
лікування показник індексу у обстежуваного контингенту осіб складав - (21,6 ± 
1,05) %. Це відповідало легкому ступеню важкості запального процесу у яснах. 
Після проведеного лікування значення індексу значно зменшилось (табл. 1). 

Отже, як видно з даних стоматологічного огляду та результатів гігієнічних 
та пародонтальних індексів, отриманих у досліджуваної групи осіб після 
проведених лікувальних міроприємств спостерігалися позитивна динаміка 
індексів та клінічний ефект. 

Висновки.  
З отриманих нами результатів можна зробити висновок про ефективність 

та доцільність місцевого застосування препарату «Стоматофіт» для лікування 
катарального гінгівіту легкого та середнього ступенів важкості.  Запропонована 
методика лікування катарального гінгівіту не викликає побічних ефектів, 
проста та економічна й рекомендується для використання у практичній 
стоматології. 
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Abstract: The article presents the results of local treatment of gingivitis in young people with 

herbal medicine, namely a solution for rinsing "Stomatophyte". Clinical efficacy was assessed by 
the dynamics of hygienic and periodontal indices and the Schiller-Pisarev test. It is established that 
the use of this drug contributes to the disappearance of clinical symptoms of the disease and 
positive changes in the index assessment of periodontal tissues. 

Key words: hygienic and periodontal indices, herbal antiseptic, catarrhal gingivitis. 
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